
2009 ÅRS SWEA-STIPENDIATER 
•Den världsomspännande ideella organisationen SWEA International har glädjen att tillkännage 2009 års tre 

mottagare av SWEAs stipendier på 10 000 dollar vardera (ca 80 000 SEK).•  

Ur SWEA pressmeddelande från 20090418     

  

 

•...för studier av Interkulturella 
relationer...• 

 

Agneta och Gunnar Nilssons stipendium för 
studier av Interkulturella relationer tilldelas  

Jenny Hansson , 34 år och uppväxt i Lund. 
Doktorand i sociologi vid Umeå universitet. 
Jenny Hansson får stipendiet för att kunna 
tillbringa höstterminen 2009 vid centret för 

europeisk socialforskning i Mannheim (MZES) 
där forskningen bedrivs ur ett jämförande och 
interkulturellt perspektiv. 

       I sin doktorsavhandling undersöker Jenny 
hur förhållandet familj och arbetsliv påverkar 
manliga och kvinnliga parlamentariker i Sverige 
och i Tyskland. Vilka faktorer är det som 
påverkar hälsa och välbefinnande och därmed 
prestationsförmåga och inflytande?  

       •...för forskning i svenska språket, 
litteraturen och samhället...• 

 
SWEA Internationals stipendium för forskning i 
svenska språket, litteraturen och samhället går  
till Birgitte Steffen Nielsen  för hennes 
avhandling Tekstens stemme i ny 
skandinavisk poesi  som hon inom kort 
kommer att lägga fram för en doktorsgrad vid 
Aarhus universitet i Danmark. 
 Birgitte Steffen Nielsen är 39 år och 

bor i Glyngøre. Hon är en av Danmarks 
främsta kännare av samtida svensk lyrik.  
Hon verkar för spridandet av svensk litteratur 
bland annat som frilansande textredaktör för 
utgivning av svensk skönlitteratur och som 
redaktör och styrelseledamot för förlaget 
Arena.  

 År 2002 gav hon ut sin bok Den grå 
stemme, stemmen i Tomas Tranströmers 
poesi med förord av Horace Engdahl.  

•...för Scenkonsterna...• 

 

Sigrid Paskells stipendium för 
Scenkonsterna delas ut till dansaren 
Jeannette Diaz-Barboza.   

Jeannette Diaz-Barboza, är 27 år, bor i 
Stockholm och är dansare på Operan i 
Kungliga Baletten sedan år 2000 och 
blev andra solist i mars i år.   

       Jeannette är en dansare som 
besitter en mycket speciell och vacker 

rörelsekvalité. Hon rör sig lika lätt i 
moderna stycken som klassiska baletter. 
Från Eks balett "Lägenhet" till 
Snödrottning i Isbergs "Nötknäpparen" är 
ett stort steg som Jeannette hanterar 
med samma självklarhet som hon går 
från en varm Kristin i Cullbergs "Fröken 
Julie" till ett fnask i Macmillans "Romeo 
och Julia"! 
       Vilken roll hon än framför drar hon 
ögonen till sig genom sin starka närvaro 
och en förmåga att levandegöra musiken 
i sina rörelser. 
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Håll svenskan  
levande! 

 
Du hittar mer information om Svenska skolan i Philadelphia på 

vår hemsida, där du också kan ladda ner anmälningsblankett: 
 

www.svenskaskolanphiladelphia.com 
 

   Höstterminen börjar 9 september. 



  

 

 

 

 

 

Skolträff 
stärkte 
banden 
längs 

östkusten 
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Svenska skolan i Philadelphia är 
långt ifrån ensam om att ordna 
undervisning i svenska för barn. Det 
finns cirka tio liknande skolor här i 
nordöstra USA, alla med sina 
särdrag.  
 
 
Lördagen den 28 mars träffades 35 föräldrar 
och lärare från de flesta av dem på 
Svenskamerikanska historiska museet i 
Philadelphia för att lära av varandra och 
knyta närmare kontakt. Mia Lehmann 
agerade spindel i nätet. 
# Vi fick väldigt bra respons på 
nätverkskonferensen. De allra flesta tyckte 
den var starkt motiverande, säger Mia 
Lehmann, som nöjt kan stödja sig på en 
enkät gjord i efterhand. 
 
Lördagförmiddagens höjdpunkt var när 
Gunhild Ljung, New Jersey, berättade om hur 
frivilligundervisningen har växt i betydelse 

genom åren. Hon är sedan länge 
aktiv i Svenska utlandsskolors 
förening, Suf, som representerar 
120 skolor, 6000 skolbarn och 
kanske lika många förskolebarn i 
utlandet.  
Trenden är att det blir färre svenska 
heltidsskolor, samtidigt som vi som 
ger några timmars undervisning i 
veckan blir allt fler, säger Gunhild 
Ljung. 
 
Suf lobbar för att skolpengen från 
Skolverket ska höjas, och att 
skolorna ska få bidrag även för 
förskolebarn. Pengar till handledare 
åt äldre hemvändande barn står 
också på önskelistan. För att få 
börja högstadium eller gymnasium i 
Sverige krävs svenska betyg. 
 
Under eftermiddagen diskuterades 

allt från läroböcker och motivationstips till 
lärarlöner, försäkringar och policy för 
nätpublicering av foton på barn. Skolan i 
Connecticut 
berättade om hur 
man använder en 
wiki på nätet som 
gemensam 
anslagstavla och 
diskussionsforum.  
 
Den största 
skolan, 
Washington, har 
över 50 barn i 
skolåldern, 
inklusive många 
tonåringar. Boston 
är också stor med 
sina 60 barn, 
småbarnen medräknade. Hudson Valley i 
New York State har precis som skolan i 
Philadelphia en slagsida åt förskolebarn för 
tillfället.  
 

Camilla Falck-Schaper är lärare för 
småbarnsgruppen på Hudson 
Valley. Hon åker från Manhattan 
varje söndag, motiverad av hur 
viktig undervisningen är för hennes 
kontakt med sin son: 
# Jag kan få gåshud när jag talar 
med Sam på svenska. Han lyssnar 
på ett annat sätt. Det känns att det 
är han och jag, säger Camilla Falck-
Schaper.  
 

Dagen avrundades med en 
underbar middag på Popi$s Italian 
Restaurant. 

Text & Foto Christian Borg   

Gunhild Ljung från Suf 

Bra diskussioner 

Tricia Davies visade runt på 
the American Swedish 
Historical museum. 



Färgsprakande Sweor på hattfest  

Text Margaretha Talerman                                                 
Foto Ulla-Britt Apell 

 

•I varje modehuvudstad från New York till 
Paris och Milano har budskapet varit ett och 
samma i år: - Hatten är tillbaka och den är 
en viktig accessoar på catwalken världen 
över.!  

 

 

 

 

15 Sweor tog modeskaparna på ordet vid 
SWEAs hattfest som i år hölls på  Nina 
Wester Batts 1700-tals gård i Kimberton, PA.  

Sweorna fick en guidad tur i Ninas vackra 
boningshus samt i ladan som gjorts om till ett 
fantastiskt gym. God mat intogs sedermera i 
köket framför en stor öppen spis.  

Stämning var på topp och blev inte sämre av 
en stunds härlig allsång främst Evert Taube 
till inspelat komp.  
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Många fina 
hattar! Här 
tar damerna 
för sig av 
den goda 
maten. 
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Missa inte •Saturday night 
Rodeo• varje lördag maj till 
september i New Jersey.  

www.njsouth.com  
   

Fler 
färgsprakande 

Sweor! 



Smultronställen i vår region 

Anthropologie !  en underbar 
inspirationskälla" 
Häromdagen hade jag ett par timmar 
bara för mig själv och då visste jag 
precis vad jag skulle göra. Jag tog mig 
ner till Wayne och butiken 
Anthropologie. Här hittar jag 
inspiration för såväl hemmet som för 
mig själv. Butikens dofter, färger och 
former gör mig alldeles varm och glad. 
Detta besök är en lisa för själen helt 
enkelt.  /  Maria 

www.anthropologie.com 

Bear Creek Mountain Resort & Conference Center 

Jag tycker att Bear Creek (ca 1 timma med bil från 
Philadelphia) är ett smultronställe för familjen som är 
nybörjare i skidåkning eller har barn. Detta för att det 
finns en trevlig och bra restaurang, mysigt allmänt 
utrymme med flera brasor där man kan sitta om man 

tröttnat på skidåkningen eller bara vill mysa när övriga 
åker skidor. De har en väldigt trevlig bar" De erbjuder 
också en mängd olika helg/semester paket med 
övernattning, spa, pool osv. om man vill komma iväg.  

/ Tanja 

www.bearcreek.com 

BLACKFISH  

ALLTSÅ  HÄR KÄNNS  DET SOM MAN  FÅR EN DOS AV EN SVENSK 
KUSTRESTAURANG. MATEN  ÄR UNDERBART GOD OCH AVNJUTS  I  
EN MYCKET TREVLIG ATMOSFÄR .  RESTAURANGEN  LIGGER I  ETT 

MYSIGT  OMRÅDE I  CONSHOHOCKEN.  / Malin  

KOLLA IN  MENU, ADRESS ETC PÅ 

WWW . BLACKFISHRESTAURANT . COM 

 

!glöm inte att boka bord! 

GRYPHON  CAFE  
Är du i Wayne och vill •slinka• in någonstans för e n fika, så är 
det definitiv hit du skall gå.  

Caféet erbjuder en härligt familjär atmosfär, som k ryddas med 
kaffedoft och spännande konst på väggarna. Konsten som visas 
byts ut månadsvis och artisterna säljer även de ver k som hänger 
uppe.  

På menyn har de soppor, smörgåsar, sallader och god a kakor 
och det mesta tillagas med organiska produkter.  / Maria  

 

105 W EST  LANCASTER  AVENUE  I  W AYNE   

...och nu något för barnfamiljer 

Ta en trip till Kid's Castle som ligger i 

Central Park i Doylestown . Parken har inte 

bara allt som en park skall ha utan även en 

8 våningar hög träborg som alla ungar (och 

vuxna) älskar. Från toppen på borgen tar 

man sig ner genom en slingrande 

rutschbana för att sedan landa i en 

!temainredd" lekplats.   

www.doylestownpa.org/p&r/

DoylestownParks  
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Var är vattenfallen och Pippi? 
Text & Foto Maria Fogelström 

När våra amerikanska vänner gick och hoppades 
på en solig och varm påskhelg i Philadelphia drog 
vi till kylan och snön i Niagara Falls i staten New  
York. •Dåligt väder har väl aldrig hindrat en 
svensk från att göra det hon vill.•  

På onsdagskvällen stuvade vi in våra tre pojkar i bilen och satte 
på en Disneyfilm. Vi valde att inte prata högt om den fyra timmars 
bilresa vi hade framför oss. 

Backe upp och backe ner gick färden genom norra Pennsylvania 
och strax innan midnatt var vi framme i Auburn, en liten stad i 
området Finger Lakes strax söder om Syracuse. Vi övernattade 
på ett typiskt Holiday Inn med ett läge charmigt nära en motorväg 

och andra knytpunkter. Som 
tur var hade hotellet pool, 
vilket egentligen är allt en 
barnfamilj behöver.  

Nästa dag började 
naturligtvis med ett bad i 
poolen! Efter frukost reste vi 
vidare mot Niagara Falls. Tar 
man småvägarna från 
Auburn kan man se de 
vackra omgivningarna kring 
Finger Lakes. Här finns bl.a. 
en mängd fina vingårdar att 
besöka. Mikael och jag insåg  
dock att vinprovning och 
småbarn är en dålig 
kombination och valde, lite 
sorgset, motorvägen.  

Efter ett par timmar nådde vi 
det omtalade Niagara Falls. 

Några vattenfall kunde vi inte direkt se. Pojkarna ropade högt i 
kör; "Var är vattenfallen och var är Pippi"? Med lite tveksam 
stämma sa jag; "Vänta bara ni skall snart få se... och om vi inte 
ser Pippi, så är hon nog på# semester". (Jag hade f örberett 
barnen inför resan genom att berätta att Pippi åkte nerför fallen i 
en tunna. Jag insåg att barnen verkligen hade tagit mig på orden 
och att förväntningarna nu var mycket höga.)  

"Niagara Falls skall ses från den kanadensiska sidan", hade vi 
hört några säga och detta stämmer verkligen! Floden som forsar 
genom Niagara Falls på amerikanska sidan är kraftfull, men 
vattenfallen kommer inte till sin rätt här.  

Amerikanska Niagara Falls citykärna är dessutom en "sovstad" 
jämfört med den kanadensiska sidan. Många hotell och 
restauranger har troligen tvingats stänga och lokaler står tomma. 
Utan att överdriva finns här endast ett par hotell och Hard Rock 
Café (inte fy skam dock!) 

Vi checkade in på hotellet och gick hungriga ut i "vimlet" för att äta 
en bit mat. Rätt gissat - vi gick naturligtvis till Hard Rock Café! 
Hög rockmusik och skinnvästprydda amerikaner, som smaskade 
"burgare" fångade barnens blickar och de åt upp Macaroni & 
Cheese i ett nafs.  

Kvällen kom och på andra sidan floden kunde vi skåda ett upplyst 
"Niagara Vegas". Casinos, Pariserhjul, snurrande torn och ljusspel 
över fallen lyste upp mörkret. Vad mer kan en småbarnsfamilj 
begära! Vi hade ju ändå inte kunnat spela poker och dra i 
enarmade banditer! 
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•På andra sidan floden kunde vi skåda ett 
upplyst •Niagara Vegas.• 

Familjen samlad vid Horse Shoe Falls. 

Killarna kan 
se "Niagara 
Vegas". 



 

Morgonen därpå samlade vi ihop våra pass 
och tog bilen över till Kanada. Äntligen fick vi 
se det vi kom hit för $ de mäktiga "Horse 
Shoe Falls"! Vi hoppade glatt ur bilen och 
promenerade utmed den promenadsträcka 
som anordnats. På denna sträcka kommer 
man läskigt nära fallen, så vi höll hårt i 
barnen. Det går nämligen att kliva över det 
"låga" järnstaket som är uppsatt och vi anade 
att åtminstone en av pojkarna skulle testa. De 
verkade dock förstå allvaret och vi kunde alla 
njuta av närheten till denna naturupplevelse.  

Fallen är så kraftiga att vattenstänk ständigt 
sveper över ansiktet, vilket vi alla tyckte var 
lite häftigt. 

Vi åkte sedan vidare 
mot Niagara by the 
Lake, en by belägen 
österut från Niagara 
Falls. Byn är byggd i 
viktoriansk anda och är 
mycket pittoresk. Den 
ligger som en liten pärla 
vid Lake Ontario. De 
flesta, även amerikaner, 
väljer att parkera sina 
bilar i byn för att 
uppleva den till fots.  

Så gjorde även vi! 
Mikael och jag njöt av 
att bara få strosa, dricka 
våra "café latte" och 
smaska på choklad, 
men barnen ville ha nya 
upplevelser.  

Det var då Mikael tog 
fram esset ur 
skjortärmen. "Nu skall vi se fallen från ovan! 
Vi ska åka helikopter, killar och tjejer." 

Jag tror ingen av oss egentligen hann 
reagera förrän vi satt i "Amerikas säkraste  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

helikopter". Vi hade blivit försedda med stora 
hörlurar i vilka piloten lät förmedla "Are you 
ready guys? - Here we go! - Enjoy the ride!"  
Vi flög över hela området och fick se fallen 
från alla vinklar - utsikten var helt magnifik! Vi 
var i luften i cirka 10 minuter och vi var alla 
förstummade. Det här var en fantastisk 
upplevelse 

Det var ju påskhelg och vad är en sådan helg 
utan att möta påskharen. Dagen därpå drog 
vi oss därför till Buffalo och Buffalo Zoo, där 
vi hade bokat frukost med "the Easter 
Bunny". Väl inne i djurparken blev vi 
hänvisade mot apburarna. "Mamma, det 

luktar riktigt illa här, utbrast 
Jakob när vi började närma 
oss." I en sal granne med 
aporna stod påskharen och 
välkomnade oss att smaka 
på godsakerna som dukats 
upp på frukostbuffén.  

Vi smaskade i oss 
pannkakor, äggröra, 
korvar, wienerbröd, donuts 
och andra sötsaker 
samtidigt som vi fick lyssna 
till djurskötare som visade 
ödlor, minkar, sköldpaddor 
mm. Ja, ni hör ju, detta vill 
ju inget barn missa!  

Sent på eftermiddagen 
körde vi söderut och hem 
till Philadelphia. Barnen 
somnade gott i bilen och 
Mikael och jag hade 
möjlighet att småprata om 
allt vi hade gjort och 

upplevt under dessa dagar.  

Vi var båda överens om att dagarna hade 
varit soliga , rockiga , händelserika  och 
framförallt fantastiskt roliga .  
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!Hög rockmusik och 
skinnvästprydda 

amerikaner fångade 
barnens blickar och de åt 
upp Macaroni & Cheese i 

ett nafs.•  

Nils 
rockar 
på Hard 
Rock 
café. 

Jakob är spänd inför 
helikopterturen. 

•Vi skall åka 
helikopter, killar 

och tjejer!• 



SWEA Bladet Philadelphia   /   24 



 

•Snart har det gått ett helt år 
sedan vi flyttade hem till 
Göteborg igen, det är inte klokt 
vad tiden går fort!•  

Efter två fantastiska år i 
Philadelphia avrundade vi 
utlandsvistelsen med en tre 
veckors rundresa i Kalifornien 
Vår äldsta dotter Isabel, som 
bott kvar i Göteborg, flög  
tillsammans med sin pojkvän 
Johannes till San Fransisco 
för att semestra med oss. Vi 
fick uppleva Yosemite, 
Sequoia National Park, 
Hollywood och även den 
härliga stranden utanför Los 
Angeles. En tripp jag 
verkligen kan rekommendera! 

Väl hemma i Göteborg fick vi 
klart för oss att vår container 
skulle anlända ett par veckor 
tidigare än planerat och det 
blev lite stressigt att hinna 
klart i huset innan gubbarna började bära 
in allt.   

Vet inte vad som hänt, om våra möbler 
hade svällt under tiden i USA, men vi  fick 
ta emot en 40 fots extra hög container, 
det innebar 30 kubikmeter mer än när vi 
åkte ut!   

Förklaringen måste ha varit att de hade 
emballerat hysteriskt!  Det var 30 grader 
varmt vilket innebar ca 50 grader inuti 
containern. Detta gjorde förstås jobbet 
tungt för våra gubbar.  

Louise skulle i samma veva flytta till 
Linköping så vi fick sortera ut det hon 
skulle ha med sig dit upp också och 
sedan hjälpa till med att flytta in i hennes 
och Dans nya bostad. Det var som sagt 
mycket som skulle ske samtidigt, men 
med förenade ansträngningar fungerade 

allt riktigt bra till slut. 

Vi har väl alla stött på byråkrati i USA, 
men det är faktiskt likadant om du ska 
flytta till Sverige. Vi har lotsat  Dan i 
djungeln att få personnummer, utbildning i 
svenska, administration hos 
arbetsförmedling mm. Många portar 
öppnas när man äntligen får ett 

personnummer, men bara att få ett 
bankkonto eller ett ID-kort är inte 
självklart. 

Vårt hus i Mölnlycke var i bra skick efter 
att ha varit uthyrt men vi har ändå 
fräschat upp nästan överallt. Trädgården 
behövde en rejäl upplyftning, men så kan 
det ju vara när man hyr ut. Alla är inte lika 
intresserade av blommor och bin som en 
själv. Nya gardiner och kuddar har förstås 
tillkommit! 

Saknar de härliga butikerna på 4th Street 
i Philadelphia där jag kunde frossa i tyger, 
fransar och andra tillbehör, vilket utbud! 
Även butikerna i Lancaster var fantastiska 
både vad det gäller utbud och prisnivå. 
Jag köpte faktiskt på mig en hel del där 
och har förverkligat de flesta av de 
inrednings idéer jag hade. 

Jag arbetar nu halvtid med administration, 
Terje, min man, är tillbaka på SCA, 
Louise pluggar på Linköpings Tekniska 
Högskola och Christian går på Hulebäcks 
gymnasiet i Mölnlycke. 

Dan, Louise pojkvän som lämnade sin 
familj och sina vänner i USA, för att flytta 
ihop med henne, jobbar på restaurang 

som kock just nu och har sökt till 
universitet till hösten.  

Vår äldsta dotter Isabel var  kvar 
i Sverige eftersom hon redan 
pluggade här. Den här terminen 
är hon utbytesstudent i Freiburg, 
Tyskland. Även om hon tycker 
att det är skönt att ha oss 
hemma igen, så tyckte hon att 
det var helt ok att få åka till USA 
varenda lov - härlig shopping 
bland annat! 

Vi saknar förstås alla nya och 
goa vänner vi fick i Philly, men vi 
har fortsatt kontakt med ett 
flertal. En del har flyttat hem och 
en del bor kvar. 

Innan vi flyttade till USA fick vi 
höra hur ytliga amerikanarna är. 

Trots vår korta tid där är detta inte alls vår 
upplevelse.  Vi kände oss välkomna bland 
såväl  amerikanare som svenskar.  

Våra amerikanska vänner öppnade sina 
hem för oss och vi fick uppleva 
Thanksgiving, julfirande och 
helgupplevelser vid havet. Detta har gett 
oss så fina minnen. 

Just nu befinner vi oss i den bästa tiden, 
sett ur ett svenskt perspektiv, vi har njutit 
av vitsipporna vid Råda Säteri, havet och 
solnedgången i Strömstad och den 
blåaste himmel man kan tänka sig.   

 

Önskar Er alla en härlig 
sommar,  

Doris 

!H EM TILL  GÖTEBORG IGEN! 
AV DORIS VIGMO 

SWEA Bladet Philadelphia   /   25 

Text Doris Vigmo                                 
Foto www.addax.se 

Hamnen i Göteborg 
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Såväl påskkärringar som 

påskgubbar samlades hos Eva 
Meyers i Havertown denna regniga 
fredag när Sweas småbarnsgrupp 
firade in påsken.  

I väntan på påskharen dukades 
påskpyssel fram och stora som små 
kastade sig över glättat papper, 
saxar, tejp, klistermärken och 
pennor i alla de färger och 
skapandet var snart i full gång.  

Pysslet  resulterade i många fina 
påskkycklingar som kunde pryda 
den påsklunch som dukats upp i 
köket. Ägg, sill, köttbullar, hot dogs 

med mera smakade härligt efter allt 
pyssel.  

Lunchen avbröts då och då av 
oroliga barn som undrade när 
påskharen skulle komma och om 
den verkligen kunde komma trots allt 
regn.  

Plötsligt  slutade det att regna och 
alla barn kunde rusa ut för att finna 
ägg gömda på alla upptänkliga 
ställen. Barnens korgar fylldes 
snabbt och det mumsades och 
smaskades godis i varje hörn.  

 

Påskharen är allt bra tapper som 
kommer även om det regnar! 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

•M amma, 

kommer 
påskharen 

även om det  

regnar?!  

 
 

Visste du att: 

Svensken smäller i sig 
ungefär 7000 ton lösgodis  
under påskhelgen! Men, det 
är inte bara godis som 
hamnar i varuvagnarna denna 
helg. Enligt Handelns 
Utredningsinstitut, HUI ökar 
livsmedelsbutikerna sin 
försäljning med 20 procent 
under påskveckan jämfört 
med en vanlig vecka. (Ur 
Sydsvenskan) 

 

Påsken väcker godis- och 
matsuget till liv!! 

Text Maria Fogelström                                                                             
Foto Linda Jöngard & Magdalena Denker 

Spänd förväntan hos alla 
barn! 

Alla är redo med sina korgar. 

Påskbuffén smakade smaskens! 



 

MARIA LARSSONS EVIGA ÖGONBLICK 

Ovanstående är den svenska titeln på Jan Troells 
senaste film, som visades på Ritz5 i Philadelphia för en 
kort tiden sedan.  Everlasting Moments hette den 

då.  Det är ju inte ofta det går en svensk film på bio här - 
utländska filmer är inte särskilt vanliga över huvud taget 
och eftersom det numera står ett biobesök i månaden på 
vårt SWEA-program, så var det ju ganska givet vad vi 
skulle se i april.   

Vi blev inte många, men ingen ångrade sitt beslut att 
komma med, trots att timmen blev sen.  För efteråt gick 
vi på en pub och pratade om filmen, förstås, men om en 
hel del annat också!    

Filmen hade ju fått otroligt fin kritik i bl.a. New York 
Times och Philadelphia Inquirer så det var inte konstigt, 
att vi tyckte om den.  Mycket fina 
skådespelarprestationer och så vackert filmat, att man 
blev förvånad när klockan visade, att vi suttit där mer än 
två timmar. /    Margaretha  

Kultur & Nöje 

...för dig som vill se något svenskt 

...för dig som bara hinner se filmer i tv-soffan 

BOKTIPSET 
 

My sister!s keeper av Jodi Picoult 
My Sister!s Keeper  från 2004 är en novell om 
en ung flicka som stämmer sina föräldrar för 
rätten att själv få besluta om hennes kropp 
skall användas för en njurtransplantation som 
planeras för hennes syster som är sjuk i 
cancer. 

 

Läs den nu för den kommer som film             
i sommar 

SLUMDOG MILLIONAIRE 

Mikael och jag slog oss ner i tv-soffan vid 10-tiden i 
fredags (egentligen alldeles för sent för 
småbarnsföräldrar som inte vet om barnen skall 
vakna 3 eller 7 gånger under den kommande natten) 
och beställde denna film på On Demand. Vilken film! 
Den är kontroversiell, spännande, varm och 
kärleksfull " ett måste att lägga till i #har sett listan#.  

Filmen är en berättelse om en ung muslimsk man 
från slummen i Bombay som ställer upp i den indiska 
versionen av frågetävlingen #Vem vill bli miljonär# och 
som överträffar människornas förväntningar, vilket 
väcker misstankar hos programvärden och hos de 
brottsbekämpande myndigheterna om fusk./ Maria 

 

!Filmen vann fem av de sex priser den var nominerad  till på 
Critics Choice Awards, däribland tungviktarkategori erna 

Bästa film och Bästa regissör, och alla fyra utmärk elser som 
den var nominerad till vid Golden Globe Awards.! 

...för hela familjen 
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Marley & me 
#Nu har barnen sett filmen 
10 gånger och dem vill bara 
se den igen och igen#.  

Bättre recension än så här 
kan nog inte en film få! Det 
är dock inte bara en barnfilm 
utan en perfekt #fredagsrulle# 
för hela  familjen.  

Ladda med popcorn och 
godis och ni har en 
höjdarkväll tillsammans!  

/ Maria 



 Morgonkaffet smakar alltid lika gott! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Morgonkaffet 

En gång i månaden anordnar Swea 
morgonkaffe hos någon medlem. Dessa foton 

är tagna från träffar hos bl. a. Magdalena 
Denker och Linda Jöngard.  

Ta en titt i programbladet, så att du inte 
missar SWEAs nästa träff.  

Kan du tänka dig att fixa morgonkaffet så hör 
av dig till Kristina Karlsson i Programgruppen. 

Välkommen!  
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Text Maria Fogelström  /   Foto Magdalena Denker & Linda Jöngard 



 Värt att veta 
Släpp fram konstnären  

i dig! 
SWEA Art är en grupperingen som syftar till att vara 
ett nätverk och ett stöd för alla skapande kvinnor 
inom SWEA, men också att fungera som en 
inspirationskälla för dem som ännu inte vågat att 
skapa. 

Grupperingen vill främja utbyte mellan konstnärer 
inom olika SWEA chapters för att t ex kunna resa 
som konstnär mellan olika chapters för att ställa ut, 
undervisa, byta ateljé eller bara träffas och utbyta 
erfarenheter och inspiration. 

Kreativa dagar 

Grupperingen anordnar sk. Kreativa dagar med 
ambitionen att många Art-Sweor träffas några dagar 
minst en gång per år, med ett tema, för ny kunskap, 
inspiration och trevlig samvaro. 

Utställningar 

Ambitionen är att kunna arrangera internationella 
utställningar och utställningar i olika länder för olika 
grupper av SWEA konstnärer. 

Nästa uställning 

SWEA Arts nästa stora utställning kommer att 
arrangeras av SWEA Barcelona, troligen i november/
december 2010. De har just börjat arbetet. Inbjudan 
till utställningen kommer att skickas ut tidigast under 
hösten 2009. 

Håll koll på vår hemsida:  

 

www.chapters-swea.org/art 

OM FÖRNYANDE AV SVENSKA PASS OCH 
ANDRA KONSULÄRA ÄRENDEN 

Har du ett svenskt pass, som kommer att 
behöva förnyas inom kort?   

Då ska du veta att svenska pass ska numera 
helst förnyas i Sverige!  Det går att göra upp till 9 
månader före passets utgång, och det nya 
passets giltighetstid förlängs med den tidsperiod 
som det gamla passet ännu var giltigt. Tidigare 
tänkte vi på förnyande av pass som ett ärende för 
konsulatet.  Vi hade blivit vana att hämta papper 
och instruktioner hos Agneta Bailey, som var vår 
konsul här i Philadelphia, och sedan skicka iväg 
ansökan till generalkonsulatet i New York. Men 
de reglerna gäller inte längre.   

Den, som inte kan förnya sitt pass i Sverige, 
måste nu personligen infinna sig för att ansöka, 
antingen på generalkonsulatet i New York eller på 
ambassaden i Washington.  New York gäller  $tills 
vidare$, för vi har ju dessvärre fått höra, att 
utrikesdepartementet har planer på att stänga 
New York-kontoret! 

Consulate General of Sweden, #1212 588 2550  

Www.swedenabroad.com 
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ALLA SWEA-B LADET I  EN PÄRM! 

GULLBRITT  MENGELBIER, SWEA PHILADELPHIAS  FD. 
REDAKTÖR HAR  SAMMANSTÄLLT  SAMTLIGA  SWEA- BLADET  I  

EN PÄRM. DETTA  ÄR ETT OTROLIGT  FINT  MATERIAL  OCH 
PÄRMEN SOM HAR SKÄNKTS  TILL  VÅR ORGANISATION  FINNS  

FÖR NÄRVARANDE HOS ORDFÖRANDE MARGARETHA 
TALERMAN .  

PÄRMEN KOMMER ATT  FINNAS  MED VISSA  SWEA TRÄFFAR.  

T ITTA  GÄRNA I  DEN FÖR ATT  ÅTERUPPLEVA MINNEN  ELLER 
BARA NJUTA  AV FINA  BILDER OCH TREVLIGA  ARTIKLAR !  

 



VI TACKAR  VÅRA  ANNONSÖRER! 
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